

VLADIMIR MATIĆ
Guverner 2018/19
Distrikt 2483

Rotary
District 2483



**BE THE
INSPIRATION**



MESEČNO PISMO GUVERNERA BR. 3

Dragi prijatelji u Rotariju,

Septembar je **mesec posvećen mladima** pa vas sve pozivam da tokom ovog meseca aktivnosti svojih klubova obogatite programima za decu i omladinu. Razmišljajte i o mogućnostima da se i vaš klub uključi u Rotari programe za razmenu srednjoškolaca i studenata sa bratskim i prijateljskim klubovima van našeg Distrikta.

U ovom mesecu imamo nekoliko važnih datuma, pa predlažem klubovima da ih, u saradnji sa Rotaraktom, Interaktom ili mladima iz svog grada, obeleže:

- 8. septembar - **Literacy Day – Međunarodni dan pismenosti**. Predlog aktivnosti: sakupljanje knjiga za školske biblioteke, konkurs za nagrađivanje najboljih literarnih radova na temu mira i sl.
- 15. septembar - **Veliko čišćenje sveta**. Predlog aktivnosti: organizovati čišćenje školskih dvorišta, parkova i drugih javnih površina u lokalu u majicama Rotarija.

Kako su mladi budućnost razvoja svakog društva, ali i naše organizacije, **pozivam sve klubove koji nemaju Rotarakt ili Interakt da razmisle o mogućnostima za njihovo formiranje**.

Globalni grant broj 1870836 za nabavku računara odobren je od strane Rotari Fondacije 11. maja 2018. godine, nakon čega je host club RC Beograd - Čukarica sproveo proceduru propisanu od Rotari Fondacije, dobio prvu tranšu sredstava u iznosu od 118.861 dolara dana 26. jula 2018. i izabrao najpovoljnijeg distributera koji je isporučio 483 računara sa monitorima. Time su se stekli uslovi da počevši od 1. septembra 2018. godine otpočnemo sa realizacijom Distriktnog projekta **“500 računara za 50 škola u 25 gradova Distrikta”** u kome ćemo isporučiti računare školama u gradovima iz kojih su Rotari klubovi finansijski učestvovali u Global Grantu. Svečano uručenje računara planiram prilikom guvernerske posete klubovima, o čemu ću klubove blagovremeno obavestiti, uz sugestiju da ovu priliku iskoriste za poboljšanje public image kluba i Rotarija u lokalnoj zajednici.

Po dogovoru sa našim prijateljem Goranom Nikolićem i Delta Fondacijom, paralelno sa guvernerskim posetama klubovima realizovaćemo distriktni projekat **“Stazama humanosti”**. Tada ćemo organizovati besplatne projekcije filma o poduhvatu slabovidog maratona koji je istrčao 55 maratona za 55 dana uz veliku pomoć klubova i Distrikta. Tom prilikom rotarijanci i naši prijatelji moći će da doniraju sredstva u željenom iznosu za koja će dobiti primerak knjige o ovom poduhvatu. Sva prikupljena sredstva upotrebiće se za boravak slabovide dece u Regionalnom centru “Iskra” u Kragujevcu. Za sva pitanja oko organizacije projekcije predsednici klubova mogu da se obrate koordinatorskoj akciji, DT Zorici Jestrović, mob: 064/870-60-11 (biozorica@gmail.com).

U Beogradu ćemo **13. oktobra** organizovati vrlo važne seminare za rotarijance i klubove o **Fondaciji i grantovima, Public Image i članstvu**, uz učešće velikog broja predavača iz naše Rotari Zone. Potrebno je da predsednici, sekretari i predsednici komiteta prisustvuju seminarima sa preporukom da obezbede prisustvo i članova svojih klubova koji su postali rotarijanci u poslednjih nekoliko godina.

Plan guvernerskih poseta klubovima se nalazi na sajtu Distrikta u okviru stranice “**Kalendar aktivnosti**”.

Na kraju vas podsećam da najkasnije do 10. septembra dostavite distriktnom sekretaru Nikoli Božiću (eNikolaRotary@gmail.com) tražene podatke za predsednike i sekretare sa fotografijama, kao i podatke za sve članove kluba, kako bismo mogli da vam pošaljemo radnu verziju **Direktorijuma** radi provere i eventualne korekcije podataka do kraja septembra meseca.

Pismo završavam istom temom sa kojom sam ga i započeo – **sa mladima**. Zahvaljujući ogromnom angažovanju našeg Ivana Hireša iz RC Senta, predsednika komiteta za Youth Exchange, naš Distrikt se uključio u ovaj program i od ponedeljka 27. avgusta u narednih 11 meseci gost RC Senta i naseg Distrikta biće Tijago Vasel iz Brazila.

Subota, 1. septembar 2018.

Vaš u Rotariju,



Rotary 
Vladimir Matic
District Governor 2018/19
District 2483 Serbia & Montenegro
Mob: +381 63 236 929
Web: www.rotarydistrict2483.org
Facebook: [vladimirmaticD2483](https://www.facebook.com/vladimirmaticD2483)
E-mail: rotarydg2483@gmail.com
rodaing@hotmail.com



IZ ABECEDA ROTARIJA: NEKI ROTARI “PRVENCII”

- Prvi sastanak Rotari kluba održan je 23. februara 1905. godine u Čikagu, Ilinoj.
- Prvi redovni sastanci za ručkom održavani su u Ouklandu, Kalifornija, tokom 1909. godine.
- Prva Rotari konferencija održana je u Čikagu 1910. godine.
- Prvi Rotari klub van SAD-a osnovan je u Vinipegu, Manitoba, Kanada, 1910. godine.
- Prvi Rotari klub van Severne Amerike osnovan je 1911. godine u Dablinu, Irska.
- Prvi Rotari klub u zemlji čiji zvanični jezik nije engleski osnovan je 1916. godine u Havani, Kuba.
- Prvi Rotari klub u Južnoj Americi osnovan je 1918. godine u Montevideu, Urugvaj.
- Prvi Rotari klub u Aziji osnovan je 1919. godini u Manili, Filipini.
- Prvi Rotari klub u Africi osnovan je 1921. godine u Johanezburgu, Južna Afrika.
- Prvi Rotari klub u Australiji osnovan je 1921. godine u Melburnu.